



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - SABADO, 31 de OCTUBRE de 1953

Ep.º IV-Año XXIII-N.º 4.708 - Precio: 70 cts.

ESPAÑA, CON FRANCO Y LA FALANGE, POTENCIA MUNDIAL TRIUNFADORA Así se reconoce ahora en E. U.

La Prensa yanqui y la inglesa dedican largos espacios y comentarios al acto de Chamartín

Nueva York.—(Crónica cablegráfica de nuestro corresponsal, INTERINO.)

Los grandes rotativos norteamericanos recogen hoy con inusitada amplitud y objetividad los discursos del Generalísimo Franco de Fernández Cuesta ante la concentración de 150.000 falangistas que tuvo lugar ayer en el Estadio de Chamartín. Los despachos que transmiten las grandes agencias y responsables especiales de los días yanquis en Madrid no pueden ser más sinceros ni más honestos reseñando los discursos y desarrollo del Congreso con que se ha conmemorado la fundación de la Falange hace veinte años.

El «New York Times» recoge con talle los párrafos más significativos del discurso del Caudillo y literalmente aquellos en que el generalísimo habla del «espíritu renovador y fuerza polémica y dialéctica de la Falange, que es útil necesaria y que garantiza el futuro del país»; cuando habla del «intento superior de la Falange que está por encima de todas las contingencias»; cuando se refiere a la riqueza ideológica del «arido, que complementa y aumenta la fuerza de nuestros ejércitos y es custodia de nuestras tradiciones nacionales y de todos los más valiosos factores que aseguran la continuidad y estabilidad histórica de España»; y aquel párrafo, por último, en el que el Jefe Nacional de la Falange alude a la colaboración con los Estados Unidos y la disposición de España de «defender la política más comunista, y de que podemos asegurar que esta política no sólo defiende la independencia y la grandeza de nuestro país, sino que redonda también en favor de los intereses generales del Occidente».

Analizando el discurso de Franco, el informador del «New York Times» saca por su cuenta la siguiente conclusión: «El Jefe del Estado español, que es también el nacional del partido, apoyó íntegramente las demandas de que le de a la Falange un papel más prominente en todos los campos. Así Franco borró las esperanzas de los grupos antifalangistas de intelectuales que habían venido aboliendo públicamente en favor de la política más liberal a través del caudillaje de lo que ellos llaman la tercera fuerza de España». Este comentario del gran rotativo neoyorquino, que no se ha distinguido precisamente en el pasado por su simpatía hacia la Falange, puede servir para hacerle comprender a esa tercera fuerza que el objetivo de su cámara de estratagemas está completamente fuera de foco, que le falta perspectiva y visión de la realidad española y de la realidad del mundo. Debo aprovechar la ocasión para decir a todos los que desean abrir los ojos a esa doble realidad que la España que ha triunfado en el mundo es la España falangista y que ésta, que es la España de Franco, porque el Caudillo es el Jefe Nacional de la Falange, es la única España posible, la auténtica, la que no admite duplicación ni sustitución. A los ojos del mundo exterior «España ha recuperado su prestigio internacional», como ha dicho en Chamartín Fernández Cuesta; pero siempre en la opinión de las potencias extranjeras que tiene hoy prestigio internacional y es aceptada como una fortaleza del Occidente es la verdadera España franquista, que se traduce en el mundo por la España falangista, que le faltan o no algunos españoles realistas o los atrincherados en esa supuesta tercera línea de combate, han alejado del verdadero frente de combate como inoportuna y anacrónica. Aquí, en Norteamérica, la Falange y Franco y el Estado español han constituido siempre una tríada inseparable e indivisible. Desde los tiempos de nuestra Guerra de Liberación se sabía que la batalla nacional la habíamos ganado los que formamos parte de esa tríada. Faltaba por ganar la batalla internacional. El mundo reconoce ahora que la victoria es nuestra y no ha sido por el apoyo de fuerzas extranjeras, sino gracias al temple y tesón de la Falange bajo el mando de Franco. Otro aspecto interesante de la gran victoria española es que, según se entiende aquí, los Estados Unidos han pactado con plena responsabilidad y conocimiento de causa con Franco, la Falange y el Estado español y con nadie más, que los norteamericanos creen tener precisamente en la Falange su mejor aliado y el más eficaz por el seguro. En esto cabe anticipar que no se equivocan. Las palabras de Raimundo Fernández Cuesta de que la Falange no es una amarga píldora totalitaria que debe tra-

TAILANDESES EN EL PARDO



S. E. el Jefe del Estado recibe en el Palacio de El Pardo al ministro de Hacienda de Tailandia

Diez pesetas baja la carne en Huelva

Huelva, 30.—En la primera reunión celebrada por la Junta Provincial Reguladora de Precios y Margenes Comerciales, presidida por el gobernador civil interino, se adoptó, entre otros acuerdos, se adoptó, entre otros acuerdos, fijar los precios máximos para la carne y productos frescos del cerdo. Los precios nuevos representan una baja de una a diez pesetas kilo, según clase.—Cifra.

Auxilio Social celebra el XVII aniversario de su fundación Agasajos en Lima al alcalde de Madrid

Madrid, 30.—Para conmemorar el XVII aniversario de la fundación de Auxilio Social, en la capilla de la Delegación Nacional ofició una misa rezada el Obispo de Huelva, doctor Cantero, a la que asistieron el personal y las jerarquías de la Obra, presididos por el delegado nacional, señor Martínez de Tena.

EL MENSAJE DEL CAUDILLO A LAS CORTES

A raíz de hacerse público el texto del Concordato entre la Santa Sede y España hicimos eco del júbilo común a todos los españoles por el feliz término de obra tan perfecta en los anales del Derecho Público Eclesiástico. La Historia de nuestra Patria, desde la primera expansión del Cristianismo, está fuerte y esencialmente impregnada de la Fe que nos trajeron los Apóstoles San Pablo y Santiago, y a cuyo aborramiento ahí está la Columna a orillas de Ebro con promesa de perennidad. Esa gracia particularísima del Cielo la vemos corroborada nuevamente en el precioso documento, que habla de absoluta concordia entre la Iglesia Romana y el Estado español, cuyas glorias fueron siempre la vida cristiana, su defensa en el interior y el exterior y su aumento en los extremos de Oriente y Occidente.

Con razón, pues, ha podido decir a las Cortes del Reino el providencial Caudillo de España, en estos días de bestial persecución, frialdad glacial y escepticismo: «Se adviene de mi espíritu la íntima satisfacción—que espero compartáis—de haber podido prestar a la Nación y a nuestra Santa Madre la Iglesia el servicio más importante de nuestros tiempos. Y es de notar, como señala el propio Jefe del Estado, que «estamos ante uno de los singulares casos de la Historia en que un Concordato no presenta el carácter de un armisticio, ni una componenda transaccional, ni un estatuto de garantías mínimas. Nos hallamos ante un pacto que consagra una amistad firme y probada, y que asegura una colaboración cordial en marcha». Es decir, que hay plena penetración, semejante a la que existe entre padres e hijos, dentro del derecho natural que rige a la familia.

Al volver por nuestras más caras tradiciones en la rebeldía santa del Movimiento Nacional, la perfecta unidad de los españoles brotó espontánea como en los tiempos de la Reconquista o bajo el cetro de la inspirada política de los Reyes Católicos. Por eso pudo decir el Caudillo Franco que no hay que achacar a los españoles las tropelías de la desamortización y otros desmanes de tipo característicamente sectorio; el buen pueblo español, en sus arremetidas heroicas por el camino de la Historia, volvió siempre por el altar y los hogares, dando un claro mentís al sectarismo de compromiso adquirido por hombres públicos que faltaron a su deber desde las cumbres del Estado, siguiendo la corriente plebeya de la revolución. La misma reacción de la Independencia en el siglo pasado fué desviada de su cauce legítimo por los afrancesados.

La nueva Cruzada ha tenido un valador inteligente y tenaz, no obstante las fuertes presiones ejercidas desde fuera para cambiar las esencias y el ritmo de la auténtica revolución española. La conspiración del silencio, cuando no la pura malicia a secas, fue presentándonos por el mundo como peligrosos enemigos de la paz y de la civilización. Se nos ignoró conscientemente y se nos negó el agua y la sal, cuando fuimos los primeros en dar la voz de alerta contra el comunismo internacional, la caja de Pandora que hoy van reconociendo todos, verdadera fuente y raíz de los males y temores mayores que afligen a la pobre Humanidad. Ni valieron la declaración colectiva del Episcopado español, o el asesinato en masa, la destrucción y el despojo de que fuimos víctimas. Habíamos sido aislados como portadores de gérmenes mortíferos, y la caballerosidad extremadamente típica de la raza alumbró una decisión heroica, que hoy sabemos de la pluma del propio Caudillo: «Que durante el quinquenio de la torpe conjura internacional contra nuestra Patria, la demora en comenzar la negociación de un Concordato, lejos de deberse a ningún género de supuestas resistencias por parte de la Santa Sede, debió a nuestras propias decisiones de no involucrar a la Iglesia, a ningún precio, en nuestras propias dificultades exteriores». Así somos y así queremos ser. Fieles y discretos siempre en defensa de nuestros más puros ideales.

Por eso el Concordato es limpia doctrina católica, del principio al fin, sobre la esencia del matrimonio cristiano, sobre la enseñanza y sobre los temas fundamentales en él clara y ampliamente tratados. Coordinación perfecta de la misión y fines respectivos de la Iglesia y el Estado. «Unión sin confusión», como proclama la auténtica tesis católica.

No falta en el Mensaje del Caudillo a las Cortes del Reino—y en ellas a todos los españoles—el recuerdo de nuestros grandes pensadores, entre los que se cuentan personalmente a Onésimo Redondo y a José Antonio: «La clave de los mejores arcos de nuestra Historia».

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS PROYECTO DE LEY DE MEJORA DE LOS MAESTROS NACIONALES

El coronel de la Guardia Civil, Sr. Lapuente, ascendido a general

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESDENCIA DEL GOBIERNO. Decreto por el que se acuerda la libertad de comercio y circulación del caucho y sus manufacturas.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. Informe sobre la persecución desencadenada por el comunismo soviético contra la Iglesia Católica en Polonia.

Acuerdos por los que se pasan a las Cortes, a efectos de su ratificación, los siguientes convenios: Tratado de amistad con Costa Rica (1953) y con Panamá (1953); convenio sobre transportes aéreos (1949) con Brasil, y tratado comercial y de pagos con Cuba (1953).

JUSTICIA.—Combinación judicial. Expedientes de personal, de indulto y de libertad condicional.

Informe sobre asuntos del Departamento.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende al empleo de General de Brigada al coronel de la Guardia Civil don Jesús López Lapuente.

Expedientes de adquisición de material.

MARINA.—Expedientes de obras.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre reforma de plantillas de los maestros nacionales de Enseñanza Primaria y de los escalafones de inspectores de Primera Enseñanza y profesores de Escuelas del Magisterio.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre autorización a la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre para acuñar moneda fraccionaria.

Decreto por el que se aclaran determinados artículos del vigente Estatuto de Recaudación.

Decreto por el que se autoriza a la Mutualidad de funcionarios de Hacienda para que pueda crear un Patronato destinado a la construcción de viviendas para dichos funcionarios.

Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto por el que se declaran adoptados por Su Excelencia, a los efectos de reparación de daños, a los Municipios del Norte que han sufrido los efectos de las últimas inundaciones.

Acuerdo por el que se aprueban subvenciones extraordinarias para la reconstrucción de las iglesias parroquiales de Santo Domingo, de Málaga, y de Magacela (Badajoz), devastadas por la guerra.

Expedientes de obras de construcción de los edificios pa-

NO RECONOCE AL NUEVO SULTAN DE MARRUECOS EL JALIFA DE NUESTRA ZONA

Así lo ha declarado a un periódico de El Cairo

El Cairo, 30.—El gran periódico «Al Ahram» publica en forma muy destacada una entrevista que su redactor señor Albert Amun ha celebrado en Tetuán con el Jalifa de la Zona española de Marruecos.

En sus manifestaciones, el Jalifa hizo patente su negativa a reconocer al nuevo Sultán de Marruecos, Ben Arafa. Se refirió también Su Alteza Imperial Muley el Hassan a sus deseos de que la Liga Árabe mantenga relaciones con el Gobierno español.

Tánger, 30.—La Prensa francesa de esta ciudad publica en su primera página las manifestaciones hechas por el Jalifa del Marruecos español al periódico «Al Ahram», de El Cairo. Los diarios destacan la negativa del Jalifa a reconocer al nuevo Sultán de Marruecos.—Efe.

Karachi, 30.—La oposición del Jalifa del Marruecos español, S. A. I. Muley El Hassan, a reconocer al nuevo Sultán, Ben Arafa, es puesta de relieve por la Prensa de esta ciudad, que reproduce unas declaraciones del Jalifa al periódico cairota «Al Ahram», y en las que propugna también por la inteligencia entre España y la Liga Árabe.—Efe.

Colaboración realista

ESPAÑA ha reconocido noblemente la buena voluntad de los países firmantes del convenio internacional del trigo, por boca de su ministro de Comercio, señor Arburúa, y ha asistido a los buenos propósitos de común acción en bien de todos, prometiendo por su parte entusiasta apoyo a la noble tarea de colaboración.

Si este acuerdo internacional está modificado en aspecto que proporcione ventajosa posición a España, permitiéndola mayor libertad de movimientos en recurrir a hacer más llevaderos los inconvenientes de las bruscas oscilaciones que se registran en la producción, tal síntoma es prueba de haber alcanzado el concierto universal de las naciones un clima de comprensión resultante de su propia conducta, en la que halló el premio de la dignidad de su propia actitud frente a las circunstancias difíciles pasadas, a haber ganado con ella en el concepto de aquéllas en todos los órdenes, como corolario desprendido de la fidelidad a los principios de buena fe sustentados, por imprescindibles, como usos en las relaciones entre los pueblos.

Cuando, al cabo, están llegando las naciones al convencimiento del peligro que representa, como poder de enemigo a la sociedad humana, el comunismo, viniendo a declararse imperiosa la misma actitud que España mantuvo desde un principio como evidente y trascendental e ineludible, se avizoran perspectivas de cooperación entre los pueblos libres.

Buena confirmación de ello es esta obra que realiza el Consejo Internacional del Trigo.

El secretario norteamericano del Aire, en Sevilla

Visitó diversas instalaciones aeronáuticas

Sevilla, 30.—El secretario del Aire norteamericano, Mr. Talbott, acompañado de su esposa, llegó a las diez y media de la mañana en un avión «Constellation» de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos al aeródromo de San Pablo. También llegaron el

jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; general jefe de la Misión norteamericana, señor Kissmer; general Washburne, director de las instalaciones de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, y otros altos jefes de los Ejércitos del Aire de España y Estados Unidos, que ocupaban otros dos aviones.

En el aeropuerto eran esperados por el general jefe de la Región Aérea del Estrecho, señor Lecea, y primeras autoridades militares y civiles, así como por el cónsul norteamericano, señor Wilson, y esposa; ésta hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del secretario norteamericano del Aire. Rindió honores una compañía de la II Legión de Tropas de Aviación.

Después de visitar el aeropuerto, el señor Talbott y sus acompañantes subió a un «D. C.3» y emprendió el vuelo hacia la Escuela Elemental de Pilotos núm. 1 de «El Coperos», en las inmediaciones de Sevilla, donde fueron recibidos por el jefe de la misma, coronel Queipo de Llano. El secretario del Aire norteamericano, Mr. Talbott, y autoridades y personalidades que le acompañan en este viaje, en unión también del general Lecea, recorrieron todas las instalaciones de la Escuela.—Cifra.

EN MORÓN DE LA FRONTERA

Sevilla, 30.—El secretario del Aire norteamericano, señor Talbott, y acompañantes, desde la Escuela Elemental de Pilotos, número 1, de «El Coperos», se dirigieron a la Escuela de Cazas, situada en Morón de la Frontera, en cuyo aeródromo fueron recibidos por el jefe del mismo, teniente coronel Guerrero.

EN CHAMARTIN



El ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, pronunciando en el Estado de Chamartín su importante discurso en el XX aniversario del acto fundacional de la Falange.

Visitas al presidente de las Cortes

Madrid, 30.—El presidente de las Cortes, entre otras visitas, ha recibido al consejero del Reino señor Crespo Alvarez, presidente de las Diputaciones de Alava y Badajoz, alcalde de San Clemente y presidente de la Junta de Obras del puerto de Bilbao.—Cifra.

EL SANTO DEL DIA

31 DE OCTUBRE
San Quintín, mártir

En Roma, de un senador muy rico y muy influyente, nació San Quintín. Educado religiosamente, adquirió tal celo por la fe cristiana, que se ofreció al Papa San Cayo para ir a predicar en las Galias. En compañía de San Luciano y de otros fervorosos discípulos partió a aquella expedición y después de haber predicado juntos en muchos pueblos, al llegar a Amiens se separaron, quedando San Quintín en la ciudad, donde formó una de las más florecientes cristianidades de las Galias. Favorecido Nuestro Señor con el más extraordinario don de milagros, por lo que acudían a él los enfermos de todas clases, quienes volaban a sus castos cuidados completamente en el cuerpo y convertidos en el alma. Los sacerdotes de los ídolos, viendo que menguaban las ofrendas y sacrificios, acusaron a Quintín ante el prefecto romano, el cual, en su odio contra la religión de Cristo, mandó prenderle y azotarle; mas los desgraciados verdugos, apenas dieron un azote, cayeron como muertos. Encerróse luego en téntrica cárcel, mas a media noche un ángel del Señor rompió las cadenas, le libertó y le colocó en la plaza pública, donde al rayar el alba comenzó a predicar; comovió la gente ante tales maravillas, obraba la única verdadera religión. Admirado el prefecto, mas no arrepentido, hizo prenderle de nuevo, le atormentó cuanto le fué posible, hasta que le hizo degollar en el año 287.

CULTOS

SABADO 31
San Antonio, obispo y confesor. Misa de la mañana de Todos los Santos, color morado. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Ecce homo" o "Pro Papa", cuarta "Pro Papa" y quinta "Ad petendum plurimum".

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En las Reparatrices, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, estación y reserva.

SANTISIMO NACIONAL
Misas rezadas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario y reserva solemne.

PP. AGUSTINOS
Triduo solemne en honor de Santa Clara de Montefalco. A las 7,30 de la tarde, exposición, rosario, ejercicio del triduo y bendición. Al terminar se dará a besar la reliquia de la Santa. Predicará el P. Fr. Valentín Rivero Montelvo.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Hoy comienza el novenario de las almas. Misa y responsa a las ocho. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio y sermón por el R. P. Román del Socorro Corazón.

Hoy, a las 8,15 de la noche, primera conferencia de una serie de ellas para la Juventud Josefina. Por la tarde, los cultos mensuales del Niño Jesús de Praga, con misa a las nueve y la fiesta de la tarde, con plática y procesión, a las 4,30.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Mañana, Misa de Cofrades a las diez.

El lunes, comenzará el novenario por las benditas almas del Purgatorio, con cánticos de impenetración y responsa cantado.

MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA
En San Lorenzo, a las doce, se celebrará hoy en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las 7,30, rosario y salutación caballina.

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Esta tarde, a las 7,30, exposición menor del Santísimo, rosario, reserva y salva solemne a la Virgen.

NUESTRA SEÑORA DE LA FUENSIOLA
En San Felipe, a las ocho de esta tarde, rosario, salva cantada y el himno.

La novena comenzará el próximo sábado, día
SABRADA FAMILIA (PP. Franciscanos)
Mañana celebrará su función mensual la Asociación del Escapulario Azul. A las nueve, misa; por la tarde, a las 7,30, coro, mes de las almas, pláticas y responsa cantado por las hermanas difuntas.

EL CARMEN (EXTRAMUROS)
Mañana, a las diez, misa rezada; a la terminación, salva.

Hay autobús desde la Plaza Mayor a las 9,30; reanuda a las 10,45.
COFRADES DEL SANTO ENTIERRO
Mañana, a las 12,15, se celebrará en Santa Ana la misa semanal de este Cofrade.

HIJAS DE JESUS
Desde hoy comenzará la sabatina de las siete de la tarde.
DOMINGO 1 DE NOVIEMBRE
Festividad de Todos los Santos. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica XXXII. Credo y Prefacio de Trinidad y último Evangelio de la Dominica.

Parte meteorológico
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 29 hasta igual hora del día 30:
Presión a 09 en mm.—a las 8 horas, 703'4; a las 13, 703'2; a las 19, 702'4.
Temperatura.—A las 8, 0'2 grados; a las 13, 10'2; a las 19, 9'6.
Dirección del viento.—A las 8, a las 13 y a las 19, calma.
Estado del cielo.—A las 8, niebla, cielo visible; a las 13, nuboso; a las 19, algo nuboso.
Temperatura máxima, 12'6 grados; mínima, —0'6.

WISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

VALLADOLID

HOY, DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

La Caja Provincial de Ahorros de la Diputación de Valladolid celebra hoy una fiesta escolar como homenaje a los impositores infantiles.

La magnífica labor de orden social y económico que realiza nuestra Caja Provincial de Ahorros ha impulsado a celebrar, como en otras ocasiones, un acto en beneficio del sector escolar, como elemento representativo de Valladolid y su provincia, cuyo engrandecimiento y desarrollo de sus obras sociales son el exclusivo objeto de dicha Caja de Ahorros.

El acto tendrá lugar en el salón del Hogar de la Falange, a las cuatro de la tarde, celebrándose el XXIX Día Universal del Ahorro con intervención de alumnos de las Escuelas nacionales de Valladolid que han sido especialmente invitados, y en él habrá un concurso de numerosos premios. También procederá a sortear varios premios de consideración entre los maestros asistentes. Dichos concursos y sorteos serán radiados por las emisoras locales.

HACIENDA

Días de pago de las Clases Pasivas

Día 2 de noviembre: Montepío Militar, Montepío Civil y jubilados.
Día 3: Jefes, oficiales y tropa.
Día 4: Todas las nóminas y retenciones.

Pago de la indemnización a los industriales reservistas en la campaña 1952-53

De la Comisaría General se han recibido en el día de ayer nuevas normas complementarias y aclaratorias al oficio-circular número 74/53 relacionadas con el pago de la indemnización a los industriales reservistas en la campaña 1951-52.

La extensión de las mismas no permite su publicación, estando a disposición de los interesados en estos servicios. Por la importancia de su contenido y para recoger el impreso de solicitud de la certificación que esta Delegación debe expedir, es conveniente se pasen por estas oficinas las personas a quienes afecta, incluso las que ya tuvieren completa la documentación, que ahora debe ser modificada.

El plazo para presentar esta clase de solicitudes, ha sido prorrogado hasta el próximo día 30 de noviembre.—El gobernador civil-delegado provincial, Vicente Muñoz Calero.

GRAN TEATRO SALAMANCA

(Frente a la Plaza de Toros)
COMPANIA DE COMEDIAS, DRAMAS Y OBRAS DE GRAN ESPECTACULO
Julita Tejela-Francisco Ruiz
HOY A LAS 8 Y 10,45

Don Juan Tenorio

AUTENTICA Y GENIAL INTERPRETACION

Teatro CARRION

Últimos días de actuación de la gran Compañía de zarzuela
Ases Líricos
a precios ultrapopularísimos
Butaca, 5 y 10 PESETAS
HOY, tarde a las 7,30 y noche a las 11. Repetición de la deliriosa ópera de Leo Bard.

La duquesa del Tabarín

En la función de noche homenaje a FLORENCIO CALPE y ALBERTO AGUILA, actuando en varias ocasiones.
MANANA, A LAS 4 Y 11.

Don Juan Tenorio

A LAS 7,30
Las Princesas del Dólar

CINEMA ROXY

EXITO INDESCRIPCIÓN
de la grandiosa superproducción de David O'Selznick.
JENNIE
Por JENNIFER JONES, JOSEPH COTTEN y ETHEL BARRYMORE.
"JENNIE", UNA PELICULA INOLVIDABLE
HOY DESDE LAS 5,30
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MANANA

CINEMA LAFUENTE

HOY DESDE LAS 5,30. COLO-SAL PROGRAMA DOBLE
LA GUERRA DE DIOS
... Y ...
El chico de Michigan
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MANANA

Auxilio Social

Mañana celebra «Auxilio Social» la primera «cuestión del mes» con el emblema «Espina».

Se advierte al público en general que no se permitirá la entrada en ningún establecimiento público, cines, bailes, fútbol, etc., sin la presentación del emblema de «Auxilio Social».

Para facilitar la adquisición de los emblemas, éstos estarán a disposición del público en las taquillas, debiéndose adquirir a la vez que las entradas.

Exámenes de Milicias Universitarias

Los exámenes de alumnos de Milicias Universitarias deberán verificarse en todas las Facultades, de conformidad con las disposiciones vigentes, del 3 al 8 de noviembre próximo.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO —
premiado ayer **223**

D.ª Teresa Arias Gutiérrez

HA FALLECIDO EL DIA 30 DE OCTUBRE DE 1953
A los 67 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS — D. E. P. —

Su desconsolado esposo, Antonio Calvo Gil (industrial de esta plaza); hijos, Santiago y Félix Calvo Arias; hijas políticas, Natividad Gallego González y María del Carmen Olea Renedo; hermanos, Matilde y Pedro Arias (industrial); hermanos políticos, Isidora (ausente), Encarnación e Inocencia Calvo Gil (religiosa), Claro García Crespo (médico, ausente) y Bernarda Lago; nietos, María Teresa, Ana María, Antonio, Félix y María del Carmen; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.
Casa mortuoria.—Canarias, número 9. (Delicias).
Conducción del cadáver.—Hoy, sábado 31, a las cuatro y media de la tarde.
Funeral: Se celebrará oportunamente.

Homenaje a D. Antonio Santa Cruz Casuso

Con motivo de pasar a la situación de retirado del Ejército del Aire don Antonio Santa Cruz Casuso, sus íntimos amigos y compañeros le ofrecerán hoy un banquete-homenaje.

El homenajeado ha estado durante muchos años de servicio como Inspector de Fabricación del Ejército del Aire en la Sociedad Española del Carburador "IRZ", de esta localidad.

El banquete-homenaje se celebrará en el Hostal Florido a las dos y media de la tarde.

Presentaciones en el Ayuntamiento

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento de Arnaldo Bodegas Porres, Rufino Tabarés Fernández, Vicente Tobas Santos, Francisco Rabanillo Asensio, Guillermo García Navarro, Dimas E. Palacios Pablos, Francisco Terrero Nieto, Pedro Vara Martín, Esteban Hernández Amo, José Nieto Rodríguez, Lucio Gómez Alonso y Agustín Moreda Hólgado, para hacerles entrega de la cartilla militar.

Emisiones de Radio Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA. — 13,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,35: Amenidades con música. La Prensa dice. El santo del día. Síntesis de la jornada. Consejos prácticos. Cálcul del día. Resúmenes cívicos. Curiosidades. Noticias pintorescas. Noticias de actualidad. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Tres minutos de la Empresa Arango". 14,50: Vida de la ciudad y comentario. 15: Discos del oyente. 15,45: "Goyescas", por Imperio Argentina. 16: Lectura de programas y cierre de la estación. 17: NOCHE. — 21: Sintonía, apertura y lectura de programas. 21,5: Discos del oyente. 21,45: Notas locales y avisos. 21,55: Comentario. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,30: Quince minutos culturales. 22,45: "Ritmo estudiantil": actuación del "Quinteto Casbah". 23: "Sucedid... mañana", emisión deportiva con la quinteta del "hinchas". 23,30: "Voces del mundo": Jorge Negrete. 23,45: última hora del telepelo. 23,50: "Música para las estrellas". 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Instituto Nacional de Previsión

Por decreto de 25 de septiembre de 1953, publicado en el "B. O. del Estado" de 27 de octubre corriente, se dispone la modificación de la prima del Seguro de Enfermedad, que se eleva en un 1 por 100, con efecto de 1.º de octubre actual, lo que se pone en conocimiento de todas las Empresas, advirtiéndoles que el tanto por ciento a liquidar sobre el importe de los salarios que hayan de ser comprendidos en la cuota A del boletín modelo E-1 será el 19 por 100 en vez del 18 que figura en el impreso, y el 10 por 100 cuando la liquidación se refiera exclusivamente al Seguro de Enfermedad, como en los casos de Empresas agrícolas, y que deben recoger en la Delegación Provincial de este Instituto y sus agencias instrucciones complementarias a las que figuran en la carpeta del talarario, necesarias para la debida cumplimentación y cálculo de las liquidaciones a presentarse desde 1.º de noviembre.

Acción Católica JUVENTUD MASCULINA DE LA ANSICUA

Esta tarde, a las ocho, círculo de estudio. Después de la Sabatina el joven Joaquín Rodríguez explicará el Evangelio de la Dominica, y el señor Cura Párroco el tema "¿Qué es ser apóstol?"

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro compañero de Administración camarada Melchor de Castro, de soñera Araceli Melero Ibáñez. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO 2000
POLICIA 1881

Enlace Ballesteros-Cuadrado



(Foto Carvajal)

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se ha celebrado en el día de ayer el enlace matrimonial de la distinguida señorita Carmena Cuadrado Gutiérrez con don José Luis Ballesteros. Fueron padrinos por su abuelo, don Valentín Martín, y por su tía doña Ascensión Gutiérrez. Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de Nuestra Señora del Carmen (Delicias), don Mariano López.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Valentín Carazo, don Florencio Ballesteros, don Ildefonso Ballesteros y don Arturo Merino, y por parte del novio, don Jesús Gutiérrez, don Francisco Cuadrado, don Juan Francisco Herrera y don Simón Lucas.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados por los contrayentes. Los novios salieron a continuación en viaje de luna de miel para Madrid y Levante.

A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo están recibiendo los ya señores de Ballesteros, unimos la nuestra, muy cordial y sincera.

Tribunal de oposición a ingreso en el Magisterio (Maestras)

Se pone en conocimiento de las maestras que se efectuará el sorteo de las mismas el día 6 de noviembre, a las trece horas, en la Escuela del Magisterio "Nuestra Señora de San Lorenzo".

Asimismo deberán concurrir a este Centro el día 14 del mismo mes, a las nueve de la mañana, para realizar las pruebas correspondientes al apartado a) del ejercicio escrito.

PARA HOY

CALDERON.—Compañía de revistas Joaquín Gasa. A las 7,30 y 11, "Delirio en el Calderón" (3 R.) Estreno.
CAPITOL.—Desde las 5. "La isla del tesoro" (2) y "Soldado profesional" (2).
CARRION.—Compañía de zarzuela "Ases Líricos". A las 7,30 y 11, "La Duquesa del Tabarín" (S. R.)
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30 "Con destino a la Luna" (1). Estreno.
GOYA.—Desde las 5. "El secreto de Paula" (2) y "La mujer, el torero y el toro" (3).
LAFUENTE.—Desde las 5,30 "La guerra de Dios" (2) y "El chico de Michigan" (2).
LOPE DE VEGA.—Desde las 5 "Duende y misterio del flamenco" (2) y "Harlem" (3).
PRADERA.—Desde las 5,15. "La Reina de Saba" (3 R.)
ROXY.—Desde las 5,30. No-Do y "Jennie" (2).
SALAMANCA.—Compañía de comedias. A las 8 y 10,45, "Don Juan Tenorio" (3).
ZORRILLA.—Desde las 3. "El Judas" (2) y "Mr. Belvedere, estudiante" (2).

Cartelera de Espectáculos

HOY Gran Teatro CALDERON

VERMUT a las 7,30 - NOCHE a las 11
JOAQUIN GASA presenta:

¡DELIRIO EN EL CALDERON!

Sensacional espectáculo internacional, original de J. Silva Arámburu y Joaquín Gasa, música del maestro Algueró

Con la supervedette Y las primerísimas figuras
CARMEN DE LIRIO
MARUJA TAMAYO-CARMEN SEGARRA
MARUJA BLANCO-CARLITOS POUS
LALO MAURA-LUIS AGUDIN

¡El éxito más sensacional de los últimos veinte años en el Teatro Cómico de Barcelona!

¡La mejor producción de JOAQUIN GASA!

¡TRES UNICOS DIAS!

Se despacha para los tres días

Anuncie en nuestro diario

Se acerca la colosal...
DUELO AL SOL

HOY ZORRILLA DESDE LAS TRES
¡EXITO SENSACIONAL!
EL JUDAS
ANTONIO VILAR, y
Mr. Belvedere, estudiante
Por CLIFTON WEBB (APTAS)

HOY CINEMA CAPITOL DESDE LAS CINCO
¡NUEVO Y COLOSAL PROGRAMA!
LA ISLA DEL TESORO
TECHNICOLOR, con ROBERT NEWTON, y
SOLDADO PROFESIONAL
Por VICTOR MAC LAGLEN -- (APTAS)

GRAN CINEMA COCA

PALACIO DEL CINE
HOY, ESPECTACULAR ESTRENO EN PRECIOSO TECHNICOLOR

CON DESTINO A LA LUNA

Una aventura sensacional, temeraria... ¡incomparable!
UN ANTIPODO DEL MUNDO FUTURO -- (APTA)
SECCIONES: 5 tarde, 7,30 VERMUT DE MODA y 10,30 noche
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MANANA

TEATRO PRADERA Hoy desde las 5,15

AYER SE AGOTARON LAS LOCALIDADES PARA VER LA GIGANTESCA SUPERPRODUCCION DE GRAN ESPECTACULO
LA REINA DE SABA

Por GINO CERVI y LEONORA RUFFO
Episodio histórico de la lucha entre el Reino de Saba, ocupado por su hermosa Reina, e Israel, conducido por Salomón el Sabio.
EL SITIO DE JERUSALEN POR LOS EJERCITOS DE SABA
DECORADOS GIGANTESCOS — INDEMENTARIA COSTOSISIMA
MILES DE FIGURANTES — UN DERROCHE COLOSAL

Cinema GOYA Desde las 5 - Un pleno éxito

El secreto de Paula Por LORETTA YOUNG
Dramática y sentimental.
La mujer, el torero y el toro por MARIO CABRE
EN PROGRAMA DOBLE CON

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

HOY continua desde las cinco. Formidable programa doble
Primer reestreno del grandioso film en CINEFOTOCOLOR
DUENDE Y MISTERIO DEL FLAMENCO

Por ANTONIO, PILAR LOPEZ, BALLET ESPAÑOL y MARIA LUZ
El porqué del canto y baile flamenco expresado en imágenes de plasticidad insuperable.
Y el interesante film

HARLEM (El barrio negro de Nueva York)

Por AMADEO NAZZARI, MAXIMO GIROTTI y ELISA CEGANI
(Toleradas menores)
MANANA a las 4, 7,30 y 10,30

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

Lea Vd. el domingo nuestro suplemento infantil

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

CLASIFICACION DE LAS GRANJAS RIVOLAS

Normas para su funcionamiento

Madrid, 30.—Una Orden del Ministerio de Agricultura dicta normas para el funcionamiento de las granjas avícolas, que quedan clasificadas en tres grupos: Granjas de selección, granjas de multiplicación, y granjas de producción huertera. En atención a su importancia y significación en el fomento y mejora de la avicultura nacional, solamente las incluidas en los dos primeros grupos, estarán afectadas por las disposiciones de esta Orden; las granjas de selección constituirán el núcleo de la avicultura científica, y estarán dedicadas a la selección, fijación y mejora de las razas nacionales o extranjeras conocidas por su elevada producción o también a la formación y depuración de familias de aves de gran rendimiento, pertenecientes a variedades regionales o locales. Las granjas de selección que reúnan los requisitos y condiciones que se señalan, disfrutará, en la salida y venta de productos, de la garantía oficial de los mismos, y de preferencia en los repartos de pien-

El pago de la reserva remolachera está ya virtualmente concluido Va a comenzar la saca de dicha raíz en la mitad Norte

Con verdadera satisfacción consignamos que está ya virtualmente concluido el pago de la reserva de la remolacha recolectada el año pasado, y que por distintas causas se estaba retrasando excesivamente.

Acerca de los perjuicios que esto ha representado para los cultivadores hemos hecho referencia en anteriores comentarios, y bien quisieramos que las incidencias no vuelvan a registrarse en la campaña actual.

Nuestros servicios especiales han sido preguntados acerca de si se han efectuado compras de raíz de remolacha azucarera para utilizarla como pienso del ganado. Con rara excepción, todos ellos afirman que se carecen de noticias al respecto, si bien se halla bastante generalizada la tendencia a reservar las cantidades posibles para alimento del ganado de los cuales están plenamente convencidos de que en aquella excelente elemento de nutrición, que debe ser administrado con arreglo a un cálculo riguroso, en cuanto a cantidad.

Con este convencimiento, y teniendo en cuenta la situación del mercado de los piensos, no vemos la posibilidad de señalar ni remotamente el volumen probable de la próxima saca de azúcar. Nuestra impresión de hoy es que en breve plazo se registrará una avalancha de peticiones de remolacha para el ganado, que alcanzará su máximo índice tan pronto como a primeros de noviembre se generalice el arranque en las provincias de la mitad norte del país. Los "ensayos" de alimentación del ganado con aquel producto, y el interés que han despertado en los medios ganaderos, inducen a formular aquella previsión.

Según se deduce de la Orden del Ministerio de Agricultura por la que se autoriza a emplear parte o la totalidad de la raíz de remolacha en alimentar a nuestra cabaña, en nada influirá esto en el mercado azucarero interior, por cuanto hay reservas suficientes de azúcar para que el abastecimiento humano no sufra contratiempo alguno.

La recolección de las patatas de otoño se halla en su apogeo.—Precios oscilantes entre 1,30 y 2,20 pesetas el kilo.

Se halla en su apogeo la recolección de la cosecha patatera de otoño, la mayor del año y la que define el mercado de dicho producto en el transcurso de los meses próximos e incluso hasta el momento de la recogida de las primeras producciones primaverales en Levante y en tierras del Sur.

Esta cosecha otoñal resulta bastante desigual en el país, ofreciendo, como es natural, la nota más desfavorable, el cultivo de secano, sin que haya dejado de perjudicarse la de regadío, pues en muchas comarcas ha faltado agua por haberse secado los manantiales. De cualquier modo, las informaciones de nuestros servicios especiales señalan que la producción supera a lo que era de esperar, dada la duración de la sequía, oscilando entre bueno y regular el tubérculo.

Se confirma, en esta hora de

recogida de la cosecha, que se sembró una superficie mayor que el año pasado, pero es posible que la producción registre, por lo menos, un cincuenta por ciento por debajo de la conseguida en 1952. Si tenemos en cuenta el aumento de área anteriormente señalado, es probable que la producción global sea de un setenta y cinco por ciento de la lograda en la campaña pasada, con lo cual entendemos que el mercado nacional patatero puede desenvolverse en un tono de normalidad en cuanto a disponibilidad de mercancía. No se llegará, pues, al grado de saturación alcanzado el año pasado, lo que puede traducirse en una estabilidad relativa de las cotizaciones que rigen en la actualidad. Estas son las siguientes:

Provincia de Jaén. — De 2 a 2,20 el kilo.

Provincia de Ciudad Real.— Muy buena ha sido la cosecha llamada de San Miguel, y están suficientemente cubiertas las grandes necesidades de esta época de vendimia. Se venden las natatas a 1,75-2,00 pesetas el kilo.

Provincia de Avila.—La producción viene a ser de diez a once kilos por uno de siembra. El precio en el mercado —capital— oscila entre 1,30 y 1,40 pesetas el kilo.

Provincia de Alava.—Bastante bueno es el rendimiento del cultivo patatero. El precio oscila entre 1,10 y 1,15 pesetas el kilo.

Provincia de Burgos.—En general, el volumen de la cosecha de patata no pasa de ser regular. Los precios giran entre 1,50 y 1,75 pesetas el kilo.

En el mercado de Medina del Campo se venden a 1,60-1,75 pesetas, y en Segovia —capital— a 1,50-1,70.

PERSISTE EL ALZA DE PRECIOS EN EL MERCADO HUERTERO. — ESCASEA EL PRODUCTO Y SE ACENTUA LA TENDENCIA A CONSERVARLO

Los precios de los huevos siguen "gateando" por la escala alcista. Creemos que está ya suficientemente rebasado el precio que se había fijado para la producción nacional, y que determinaría la salida al mercado, en plan moderador, de la mercancía conservada en cámaras frigoríficas. En general, las cotizaciones están alcanzando, o han rebasado ya, según zonas, las 25 pesetas por docena. Es cierto que ha alcanzado su apogeo la muda de las ponedoras, pero no lo es menos que no hay nada que justifique el agudo registrar, incluso en los distritos rurales. Nada hay, en efecto, que lo justifique, excepto la tendencia a conservar productos que hemos podido comprobarlo de manera personal y directa. En un pueblo segoviano, por ejemplo, de unos tres mil habitantes, costó varias horas de gestiones y hasta suplicas, e incluso se hizo preciso recurrir a "influencias", para reunir docenas de huevos, que fueron pagados a 24 pesetas. Otro semejante accedió en otra localidad burgalesa, y exactamente igual en una de Alava. Hagámos notar que, por fortuna, siguen brillando por su ausencia las enfermedades en los gallineros. Desde luego, el pretexto de fuerza que se alega en los puntos de producción se apoya en

SE HA PUBLICADO EL REGLAMENTO DE LOS JURADOS DE EMPRESA

Sólo se formarán, en principio, en las que tengan más de mil productores

Madrid, 30.—Publica hoy el «Boletín Oficial del Estado» un Decreto del Ministerio de Trabajo por el que se aprueba el Reglamento de los Jurados de Empresa.

Estos Jurados, según el citado Reglamento, están llamados a lograr la convivencia en el seno de la Empresa, el aumento de la producción y el desarrollo de nuestra economía. En ningún caso podrán actuar en menoscabo de las funciones de dirección que corresponden al jefe de la misma, responsable ante el Estado de su elevada misión.

Toda Empresa vendrá obligada a constituir los Jurados en la forma y condiciones que en el Decreto se determinan. Dentro de cada Empresa se establecerán tantos Jurados como centros de trabajo haya en cada una con más de cincuenta trabajadores fijos y a más de quince kilómetros entre sí. Tienen obligación, además, de constituir los Jurados: los establecimientos industriales propiedad del Estado, provincia o Municipio y demás corporaciones, fundaciones, asociaciones, Empresas de economía mixta y parastatales, en determinadas condiciones; las Empresas arrendatarias o concesionarias de monopolios o servicios públicos; los servicios portuarios dependientes del Ministerio de Trabajo, en la forma que se determina; y las corporativas en que trabaje el personal que no tenga la calidad de socio. Se exceptúan de dicha obligación: los establecimientos militares o militarizados, mientras se hallen en dicha situación; las explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias en sentido estricto; las cooperativas en que únicamente prestan servicios los socios cooperadores; las Empresas de nueva creación hasta que hayan transcurrido dieciocho meses desde la iniciación de sus actividades. En las Empresas de nueva creación se deberá acordar la constitución del Jurado dentro del mes siguiente al de haberse cumplido los dieciocho de la iniciación de su actividad. Este período podrá ser prorrogado por la Dirección General de Trabajo, oída la organización sindical.

CONSTITUCION DEL JURADO
Cada Jurado estará constituido por un presidente, un secretario y los vocales que correspondan según el número de trabajadores. Será presidente el propietario de la Empresa, gerente o persona en quienes deleguen, siempre que pertenezcan a la misma. Serán vocales, los que reglamentariamente proclamados hayan obtenido el mayor número de los sufragios emitidos en los centros de trabajo, al menos en un tercio de los mismos. El presidente será designado por el propio Jurado. El número de vocales de cada Jurado será proporcional al de los trabajadores fijos del centro.

La carestía de los piensos. No consideramos totalmente exenta de fundamento la alegación, pero, a nuestro parecer, se llega, en ese sentido, a una franca exageración, pues no desconocemos el hecho de que aproximadamente el cincuenta por ciento de la colonia avícola vive sin apenas tener necesidad de consumir piensos, propiamente dicho, o exclusivamente destinados a su alimentación. El campo, el monte y los residuos de establos y de cocina proveen a sus necesidades.

Pero la corriente es la corriente, y "la gente va donde va Vicente".

Si no se pone freno a esa velez marcha de los precios, ¿a dónde habrán llegado éstos en los días navideños?

SITUACION DEL MERCADO

Ubeda (Jaén).—En alza y escasos. A 2 y 2,10 unidad.

Alcazar de San Juan (Ciudad Real).—Mareada tendencia a conservar la escasa producción. Tendencia alcista. A 23 y 25 pesetas la docena.

Avila.—Se paga la docena a 24 y 24,50 pesetas.

Villanueva de la Serena (Badajoz).—La producción huertera ha quedado reducida al mínimo. Inactividad mercantil, con precios en alza.

Comunion (Alava).—En alza, a 25 y 27 pesetas docena. Escasez.

Pampliega (Burgos).—Escasez y tendencia alcista. Se cotizan a 23 y 24 pesetas docena.

Medina del Campo.—Mercado deficientemente abastecido de huevos. Estos mantienen en alza los precios, que oscilan en la actualidad entre 21 y 25 pesetas la docena, según tamaño y grado de frescura.

Segovia.—Mercado muy bien abastecido, con precios de 25 a 26 pesetas.

Navas de Oro (Segovia).—A 23 y 24 pesetas la docena. Mucha escasez.

correspondiente, según la siguiente escala: de 51 a 250, cuatro; de 251 a 500, ocho; y de 501 en adelante, 12.

Señala el Reglamento las facultades del presidente y secretario. La Organización Sindical convocará las elecciones de los vocales de los Jurados, que se realizarán simultáneamente para todas las Empresas de España incorporadas a un mismo Sindicato.

ATRIBUCIONES

Los Jurados, en cuanto a representación genuina de los elementos que integran la producción, desempeñarán su función como unidad orgánica. Ninguno de sus miembros podrá atribuirse individualmente tales funciones representativas sin la delegación expresa del pleno del Jurado.

El Jurado, previos los estudios pertinentes, puede proponer a la Dirección de la Empresa, cuantas medidas considere adecuadas en orden al aumento de la producción, a su más depurada calidad, al perfeccionamiento de los servicios de todo género, a la economía de materiales y suministro, al más completo aprovechamiento de primarias materias, a la recuperación de residuos industriales, al aumento de los índices de rendimiento en el trabajo, a la conservación de maquinaria, instalaciones y útiles, y a toda clase de mejoras técnicas.

Entenderá el Jurado en cuantas reclamaciones formulen los trabajadores, los vocales del mismo o la Empresa por incumplimiento de la legislación laboral o de los deberes que al capital y al trabajo corresponden en el orden social. El Jurado podrá designar en su seno una Comisión que efectúe las comprobaciones necesarias y proponga las medidas que deban adoptarse para corregir los defectos observados.

Será competencia del Jurado entender en todo lo relativo a prevención de accidentes, seguridad e higiene y comodidad del trabajo, vigilar el cumplimiento del Reglamento de 31 de enero de 1940 y proponer la adopción de las medidas que la técnica y la experiencia aconsejen. Asumirá el Jurado las funciones de los Comités de seguridad e higiene, en aquellos centros de trabajo que los tengan constituidos, y ejercerá las atribuidas a dichos Comités en las Empresas que vinieran obligadas a su constitución.

El pleno del Jurado recibirá, al menos una vez al año, por medio de su presidente, información acerca de la marcha general de la producción, perspectivas del mercado en cuanto a pedidos, entregas, suministros, etc., en la medida necesaria para fortalecer el sentido de solidaridad que los trabajadores han de tener respecto a la situación económica de su Empresa. La presidencia deberá poner a disposición de los vocales el balance de cuentas, la Memoria, en su caso, y cuantos otros documentos y antecedentes considere oportunos la Empresa para el fin indicado.

La documentación necesaria habrá de ser facilitada a los vocales o estar de manifiesto en la Secretaría diez días antes de la inmediata reunión. El pleno podrá designar una ponencia que colabore con la Empresa en la redacción definitiva del proyecto. Este informe es independiente del preceptivo que habrá de emitir el Sindicato correspondiente.

Es función propia del Jurado informar las tenas de primas, desamortización o cualquier otra forma de remuneración con incentivo, tanto en el caso de que las proponga la Dirección de la Empresa, a la aprobación de la autoridad laboral, como en el de que ésta imponga el procedimiento en interés de la economía nacional.

De igual forma se habrá de proceder en los casos de determinación de plusas por trabajos excepcionalmente penosos, tóxicos o peligrosos, entendiéndose el Jurado en la distribución del plus familiar, y conocerá de las reclamaciones que se formulen en relación con esta materia.

Es competencia del Jurado informar los expedientes de crisis o de modificaciones de las condiciones de trabajo que la Empresa incoe ante la autoridad laboral, y la vigilancia del cumplimiento de las obligaciones de la Empresa en relación con los Seguros Sociales y Montepío.

EL PLENO DEL JURADO

El pleno del Jurado está facultado para formular propuestas acerca de las inversiones de fondos, tanto legales como voluntarias, que las Empresas lleven a efecto para atenciones de carácter social, o bien observaciones respecto a los proyectos que aquellas hubieran preparado.

Figuran en el reglamento las normas para el funcionamiento de los Jurados de Empresa, los cuales formarán parte del Sindicato local a que la Empresa respectiva se halle incorporada, y quedarán, por tanto, sometidos jerárquicamente a los organismos sindicales superiores, sin perjuicio de las facultades que el Ministerio de Trabajo y sus órganos tienen o tendrán en el futuro, respecto al cumplimiento y vigilancia de su actuación en aquellas funciones que no hubieran sido delegadas al Sindicato.

A fin de proceder a una implantación paulatina de los Jurados de

Empresa, se constituirán éstos, desde luego, en las Empresas que tuvieren mil o más trabajadores fijos en 1 de enero de 1953. Esta obligación queda en suspenso para las Empresas que tuvieran una plantilla inferior, hasta tanto que la Dirección General de Trabajo, mediante resolución publicada en el «Boletín Oficial del Estado» acuerde lo procedente.

Las Empresas obligadas a la constitución del Jurado comunicarán a las Delegaciones Provinciales de Trabajo y de Sindicatos, en el término de treinta días, a contar de la publicación de este Reglamento, la designación de los presidentes de sus Jurados. En el término de dos meses, a contar también de la publicación de este Reglamento, la organización sindical convocará las elecciones para la designación de los Jurados en las Empresas obligadas a constituirlos.

Dentro del mes siguiente, a contar de la constitución de cada Jurado, deberá estar hecha cargo de las funciones propias de la Comisión del plus familiar, Comisión de Seguridad e Higiene y Comisión de Socorro, y las que confiere el Reglamento, así como de los documentos, libros o de otros materiales que cada uno de estos organismos viniera utilizando, y de las funciones que tuviesen delegadas los enlaces sindicales, a quienes sustituyen los Jurados.—Cifra.

FINALIDAD DE LOS JURADOS DE EMPRESA

Madrid, 30.—Tiende el decreto por el que se aprueba el Reglamento de los Jurados de Empresa a dar cumplimiento al de 18 de agosto de 1947, en que se definen los Jurados, se da contenido a estas instituciones nacidas del Fuero del Trabajo y se les otorgan funciones específicas. Establece dicha disposición que en el plazo de seis meses, a partir de su publicación, se dictase el Reglamento por el que los Jurados de Empresa han de regirse, pero el Ministerio de Trabajo, de acuerdo con el Gobierno, ha estimado que una serie de circunstancias emergentes de distinto carácter, entre las que figuraban principalmente la anomalía económica en que la nación venía desenvolviéndose por causas imprevisibles, aconsejaba no poner en marcha un instrumento tan delicado y de tanta novedad política como los Jurados de Empresa, que no podían exponerse a un fracaso por su prematuro establecimiento. Con el fin de asegurar a la nueva institución sindical una experiencia en su desenvolvimiento futuro, se ensaya ahora su establecimiento solamente en las Empresas de mil a más trabajadores.

El presente decreto —dice el preámbulo— pone en marcha el propósito del Movimiento Nacional de no mantener alejado al trabajador de la responsabilidad y de la ilusión de contribuir a la grandeza de la Patria desde la Empresa. Porque el trabajador no está presente en la Empresa sólo para producir, toda vez que la finalidad de la Empresa no se para en el hecho de terminar un producto para su reparto, sino que continúa hacia el enriquecimiento del hombre, sobre las cosas materiales, dotándolas de fin propio y útil y no dejándose esclavizar por ellas. Cree el Movimiento, por otra parte, que en el empujamiento de la Empresa a una idea estrictamente económica está la raíz de todas las rebeliones y de todos los malos entendimientos, y entendiéndose que si la Empresa no fuera una base de su existencia total para el hombre y fuera únicamente una base de mera subsistencia, en vez de ser una entidad por cuya posesión vale la pena de luchar, sería un cepo en que el hombre habría encajado su libertad.—Cifra.

VALLADOLID Serrada

FIESTA DEL ROSARIO
Con la solemnidad que ya es tradición en este pueblo, los muchos cofrades y devotos de la Santísima Virgen del Rosario han celebrado su fiesta con solemnes cultos.

El pasado sábado, a las siete de la tarde, y después del Santo Rosario, se entonaron solemnes vísperas, dando fin al acto con el canto de la Salve popular.

En la madrugada del domingo continuaron las confesiones, que habían dado comienzo en la tarde del día anterior, durando hasta la misa de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa muchos fieles.

A las doce fue la misa cantada, que fue oficiada por nuestro celoso párroco, don José Pérez Adeva, y un coro de potentes voces masculinas, dirigido y acompañado al órgano por el joven Angel Román Moyano, entonó la misa de Perosi, a dos voces. Ocupó la sagrada cátedra el señor párroco de Villanueva de Duero, don Abilio Descalzo, que con palabra amena y sencilla y buena oratoria fue exponiendo a los numerosos fieles que llenaban el templo las ventajas que se obtienen de ser devotos de la Virgen del Rosario. Dijo que en los hogares que no tienen Rosario no puede reinar la felicidad, e invitó a todos a que se volviera a la costumbre del rezo del Rosario en familia como hacían nuestros abuelos, y entonces verían la particular protección que nuestra Madre, tan clemente, que anualmente rectora de las principales calles de la población entonando el canto del Rosario. La hermosa imagen, adornada con sus mejores galas, iba transportada por arrogantes mozos, y se puede decir que el pueblo en masa la iba acompañando, y con enorme emoción y fe entonaban los cantos y la elevaban sus preces.

Terminada la procesión, se volvió a llenar el templo, y nuevamente don Abilio Descalzo ocupó la sagrada cátedra, hablandonos de la Fiesta de Cristo Rey, que también celebramos en este día. Nos recordó cómo nuestra capital fue la elegida por el

Rey Divino para poner su trono, que nosotros preparemos en nuestro corazón un trono para Jesús y que jamás le destruyamos por haber pecado.

Nuestro párroco todo emocionado, nos dirigió unas palabras para darnos las gracias por haber contribuido a la grandiosidad de los actos religiosos que durante el día habíamos celebrado. Estas fiestas tan tradicionales a la Santísima Virgen dan idea del marianismo que tienen estos pueblos castellanos.—Corresponsal.

Santervás de Campos

LLEGADA DE LA EXPEDICION FALANGISTA QUE MARCHO A MADRID

Ayer llegó a esta localidad, llena de entusiasmo y de fervor falangista, la expedición de Falange que fue a Madrid para asistir a los actos que allí se han celebrado con motivo del XX aniversario de la fundación de la Falange.

No hace falta preguntarse nada; todo está perfectamente reflejado en sus rostros: esa emoción natural y purísima que se derrama sobre el alma cuando se vive y se siente una doctrina como la falangista.

Emocionante fue la despedida que se les dispensó, pero no ha sido menos el recibimiento, y en todo ello está demostrada la adhesión de este pueblo al Caudillo y a la Falange.

Después de haber pasado una temporada entre nosotros ha salido para Zaragoza don José María Lora Flores, donde se encuentra cumpliendo el servicio militar.

Después de haber disfrutado también tres meses de permiso ha salido para Valladolid don Constantino Agúndez Flores.

Les deseamos una grata estancia en aquellas capitales.
Corresponsal.

ZAMORA Bermillo de Sayago Visita pastoral

No hubiera sido necesaria la amable exhortación de nuestro párroco para que la gran mayoría del pueblo acudiese al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, que ha venido en visita pastoral.

Si la Iglesia no tuviese otra misión más trascendente, bastaría ésta de anunciar y exaltar la conciencia religiosa de las gentes, que justifica su existencia, pues la Iglesia hace florecer en símbolos visibles la más entrañable y jugosa de las raíces metafísicas populares. El hombre, en cuanto individuo más o menos culto, podrá discriminar y matizar en conceptos finos o brutos, certeros o erróneos, mequinos o grandiosos, ese impulso, ese hambre de eternidad que en todo ser humano se contiene (aunque él mismo lo ignore o... presume ignorarlo).

Pero el pueblo, el buen pueblo indistinto y amorfo, «siente» de modo cordial, profundo, irrevocable, la identidad de sus metafísicos afanes con los citados símbolos eclesiásticos.

El sosiego de la fresca tarde otoñal fue turbado por nutrida y heterogénea multitud, en que destacaba la nota bulliciosa y polieroma de los niños, portadores todos de banderitas. Los cohetes y las campanas lanzaban al fino aire gris, en jubiloso contrapunto, sus entrañables sonoridades, cuyo lenguaje festivo y jocundo no hay corazón de sayagués que desde niño deje de entenderlo.

Su ilustrísima llegó a las cuatro y media. Las autoridades, en traje de circunstancias, y numerosos sacerdotes de los pueblos próximos, le recibieron besando la pastoral amatoria. Seguidamente, en perfecto orden (ese orden que nunca falta donde quiera que haya belleza y solemnidad), encaminó la comitiva a la iglesia, pasando bajo el arco de salutación de «Bermillo de su Prelado».

Después, la iglesia repleta escuchó una hermosa plática de su ilustrísima (cuyo detalle no es de este lugar). También escuchó al gran don Ventura, que hizo gala de su florido y exacto número—aunque él dice que se le va secando—con bellos y oportunos versos.

A continuación, tras los actos religiosos de rigor, vino la confirmación de los niños—y algunos grandes—. Más tarde, visita a las escuelas, donde su ilustrísima puso de manifiesto su exquisita y paternal comprensión junto a los niños. La niña Beatriz Martín recitó magistralmente un delicado verso de salutación. El señor alcalde y señora—padrinos en la ceremonia de confirmación—obsequiaron finamente a la tropa infantil que, naturalmente, estaba encantada y sin el menor deseo de que aquello concluyese.

Pero... tenía que concluir, y concluyó de vuelta a la iglesia con un Rosario, que rezó nuestro párroco, y que puso punto final a la feliz jornada.

Al día siguiente—después de la misa que ofició su ilustrísima, con muy concurrida comunión general—nuestro Prelado siguió viaje a Villa-

mor de Gadozos y demás parroquias que esperan su paternal visita...
Corresponsal.

Alcañices

Se convierten en realidad las aspiraciones de Alcañices para contar en fecha breve con un equipo de fútbol capaz de competir con las restantes villas de la provincia, merced a las positivas gestiones realizadas por nuestro entusiasta delegado del Frente de Juventudes.

Contamos ya con la promesa hecha por la Provincial de recibir dentro de pocos días los equipos, botas y balones. Parece ser que también el ilustrísimo Ayuntamiento ve con gran interés nuestro deseo y hará lo que pueda de su mano para adquirir el campo de deportes y distribuir las partes correspondientes a fútbol, baloncesto, pelota y piscina. Otra vez desde estas líneas suplicamos a los industriales y vecinos en general que pongan todo el entusiasmo por conseguir para Alcañices una entidad deportiva que sepa encauzar a la juventud por caminos distintos de la taberna y el juego; es decir: orientarlos en la práctica de los deportes.

¡Hay que levantar a Alcañices! Por su situación en carretera internacional bien merece un señalado progreso en todos sentidos, como las demás villas fronterizas de otras provincias. Es notable el aumento de turistas que, en lo que va de año, cruzaron la frontera, con las naturales ventajas, tanto económicas como sociales, que esto supone. La construcción de un buen hotel, el asfaltado de la carretera Braganza-Alcañices, el desarrollo de todos los vecinos por elevar de categoría nuestra villa es la pesadilla que debemos no olvidar y convertir en la más sincera realidad. De este modo haremos algo útil y habrá quien más adelante recuerde con agrado el enorme bien que sobre ellos repercuta.

En días sucesivos iremos dando noticias sobre la constitución de la Junta Directiva que habrá de regir los destinos del Club, donativos recibidos por los industriales y bares, posibles elementos que constituirán el equipo, así como los distintos pueblos del Conocjo que se van inscribiendo para el Campeonato local con vistas a seleccionar los que defenderán los colores del Alcañices Club de Fútbol por los diferentes campos de la provincia.

Rogamos, pues, a nuestro delegado del Frente de Juventudes no desmaye en tan difícil empresa y sepa que somos bastantes los que trabajaremos con verdadero cariño en tan noble aspiración. Todo por el deporte y por la juventud.
MONAL

¡¡PRESTAMOS!!
Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.
Dogoca y Hergón, S. L.
Centro. Itecnio Hipotecario
Avda. José Antonio, 55. MADRID
NECESITAMOS AGENTES

Relojes suizos a platos
LA MAXIMA CALIDAD. ELEGANCIA, PRECISION
PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS
REPARTIDO POR MADRID
RELOJES GAMA

Los occidentales están en peligro de caer en la trampa comunista de Panmunjon

Advertencia de Corea del Sur en la O. N. U.

Sede de la ONU, 30.—Corea del Sur ha advertido a los países occidentales del peligro que éstos corren de "caer en la trampa" que preparan los comunistas en las actuales conversaciones de Panmunjon, donde se trata de arreglar los detalles de la proyectada conferencia política de Corea.

El representante permanente de Corea del Sur en las Naciones Unidas, coronel Ben Limb, ha dicho en una declaración:

"Bajo un pretendido deseo de llegar a un acuerdo, en relación con la conferencia política, los comunistas mantienen realmente una posición contraria a ella, con la invitación a tomar parte en ella a unos supuestos países neutrales para que respalden sus finalidades agresivas. Las Naciones Unidas han fijado ya esta cuestión sobre quienes deben asistir a la conferencia, atendiendo estrictamente al párrafo 60 del acuerdo de armisticio.

No debemos, por tanto, dar un paso atrás, permitiendo que dicha cuestión sea otra vez discutida. Nosotros pretendemos llegar a un acuerdo y no alejarnos de él.—Efe.

LOS NORCOREANOS PRISIONEROS ACCEDEN A OIR EXPLICACIONES

Panmunjon, 30.—El teniente general indio K. S. Thimayya, presidente de la Comisión de Naciones Neutrales para la Repatriación, ha manifestado que los dirigentes de los 7.800 prisioneros norcoreanos le han asegurado que se presentarán mañana para las explicaciones.

Sin embargo —dijo— han insistido en que se celebre una reunión con la Comisión, en presencia de los periodistas, para hacer "ciertas peticiones". Declaró también que les había manifestado que la Comisión no aceptaría sus demandas, pero que las escucharía.

Aunque los norcoreanos han asegurado a Thimayya que asistirán mañana a las explicaciones, éste se muestra cauteloso y optimista a la vez de si realmente lo harán así.

Thimayya manifestó que los comunistas habían pedido quinientos prisioneros, pero que estaban dispuestos a entregar mil de ellos.—Efe.

EL TIEMPO QUE HACE Y HARA

Madrid, 30.—En la Península, el tiempo es bueno, excepto en Galicia, donde ha penetrado un frente, de poca energía, que produce lluvias ligeras, según comunica el Servicio Meteorológico.

La predicción informa que el frente seguirá avanzando por la Península hacia el Mediterráneo y provocará algunas lluvias a lo largo de la costa cantábrica. En el interior señalará su paso por nubes altas y de altura media.

La temperatura máxima la registró Alicante, con 23 grados, y la mínima, Cuenca, con dos bajo cero.—Cifra.

CEDEN LOS PRISIONEROS NORCOREANOS

Panmunjon, 30.—Los prisioneros norcoreanos han accedido a terminar el boicot que tenían establecido desde hace doce días a los enviados comunistas que tratan de que vuelvan a su Patria, pero lo han hecho con la condición de que recibirán garantías de las naciones neutrales, con la presencia de una "Prensa mundial".—Efe.

El Consejo de Ministros

(Viene de primera página)

construcción de las obras del trozo "A" del Canal de Albolote.

Decreto de personal.

Expedientes sobre proyecto reformado del de terminación de las obras de la carretera de enlace de la nacional cuarta de Madrid a Cádiz con el camino de Ronda, y de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL. — Informe sobre las nuevas remuneraciones de los maestros, profesores de las Escuelas de Magisterio e inspectores de Enseñanza Primaria, según los proyectos de ley que pasan a las Cortes.

TRABAJO. — Expedientes de trámite.

INDUSTRIA. — Decreto por el que se amplía el número de agentes de la Propiedad Industrial y se modifica el actual sistema de nombramiento.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se declara de utilidad pública la repoblación forestal de diferentes fincas en el término de Galapagar (Madrid).

Decreto por el que se declara de utilidad pública la repoblación forestal de la finca "Sierra de la Cruz", en Jodár (Jaén).

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Informe sobre desarrollo de los trabajos del Congreso Nacional de la Falange, ponencias discutidas, conclusiones aprobadas y concentración celebrada en Madrid.

AIRE.—Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire para aceptar la cesión gratuita hecha al Estado por la excelentísima Diputación de Cuenca de terrenos con destino a la construcción de un Observatorio Meteorológico.

Decretos por los que se autoriza a contratar, mediante concurso, adquisiciones de material de transmisiones y de servicios contra incendios.

Expedientes de obras de construcción de "colector de aguas y galerías de servicios" en el aeropuerto de Barajas, y de construcción del Centro de emisoras y torres de control en los aeropuertos de las islas de Fuerteventura y Lanzarote.

COMERCIO. — Informe sobre negociaciones comerciales en curso.

INFORMACION Y TURISMO.— Acuerdo sobre ampliación de los Albergues de carretera de Aranda de Duero y Puebla de Sanabria.

Informe sobre asuntos del Departamento.

España, con Franco y la Falange

(Viene de primera página) garze por conveniencia, han sido ampliamente difundidas aquí y son ya compartidas por una inmensa mayoría de la opinión de los Estados Unidos.

Lo nunca visto en la Prensa inglesa

London.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.)

ESPAÑA ha salido triunfante de la conspiración internacional que quiso aislarla, dijo —según la versión que hoy recoge el «Daily Telegraph»— el general Franco en su discurso de clausura del Congreso de Falange a ciento cincuenta mil falangistas reunidos en el Estadio de Chamartín. No podía haber confirmación más patente de estas palabras del Jefe del Estado español que el largo espacio dedicado hoy por la casi totalidad de la Prensa británica a los actos que conmemoraron el vigésimo aniversario de la fundación de la Falange, así como a los discursos pronunciados en su sesión de clausura por el Caudillo y el ministro secretario general del Movimiento.

Por primera vez, en muchos años un acto político español ha sido observado por los corresponsales destacados en Madrid y recogido por la Prensa inglesa; por primera vez los diarios británicos le han dedicado amplio espacio, han publicado fotografías y se han abstenido del comentario injurioso. Es más, no sólo publica el «Daily Telegraph» o el «News Chronicle» una fotografía del Jefe del Estado español y del ministro secretario en la tribuna de honor durante su arenga a la gran concentración falangista, sino que el «Manchester Guardian» llega incluso a dar acogida en sus planas a otra fotografía, en la que se ve al Generalísimo recibiendo al rey Idris, de Libia, en El Pardo.

Efectivamente, España ha salido del aislamiento en el que quiso tenerle la conspiración internacional. De repente, Madrid ha resultado ser noticia, al igual que Washington o París. Según el corresponsal del «Manchester Guardian», fueron constantemente interrumpidos por «entusiastas aplausos». El «Manchester Guardian» recogió en particular modo la siguiente frase del Jefe del Estado: «A quienes alegan una falta de estabilidad en nuestro régimen, les ofrezco el espectáculo maravilloso de estos ciento cincuenta mil falangistas. No hay sustitución para la Falange. Tan sólo, gracias al conti-

nuo ímpetu de la Falange, podemos garantizar el futuro de España.» Este diario liberal, como la mayoría de los demás periódicos británicos, subraya el hecho de que los asistentes al acto de clausura del Congreso reclamaron el retorno de Gibraltar al regazo español, y señala el entusiasmo que se apoderó de todos cuando el ministro secretario habló de «nuestras reivindicaciones históricas que han pesado sobre nosotros desde hace siglos, que nos han abrumado y nos imponen el buscar una justa e inteligente reparación.»

El «Times» dedica al acto unas seiscientas palabras —enorme cantidad en un diario tan parco y medido en su lenguaje—, y es este también, más o menos, el espacio que le conceden el «Daily Telegraph» o el «Manchester Guardian». El «Daily Eketech», por su parte, también recoge los párrafos del discurso del Caudillo que se refieren a la creciente amistad de las Repúblicas hispano-americanas hacia la madre Patria. La decisión de España de colaborar con el mundo libre y la victoria de nuestro país contra el comunismo, patente en su creciente prestigio internacional.

En fin, cabe señalar también que en todos sus boletines de noticias en inglés de la tarde, la B. B. C. informó objetivamente sobre el acto pocas horas después de que éste se hubiese celebrado en Madrid.

EL GENERAL MARSHALL, PREMIO NOBEL DE LA PAZ

También le ha sido otorgado al doctor Schweitzer

Oslo, 30.—La Comisión Nobel del Parlamento noruego ha anunciado hoy la concesión de los premios Nobel de la Paz para 1932 y 1933, respectivamente, al doctor Albert Schweitzer y al general George C. Marshall.

En 1932 quedó en suspenso la concesión del citado premio.

El doctor Albert Schweitzer nació en Gambach (Alsacia) el 14 de enero de 1875. Estudió en la Universidad de Estrasburgo y a los 24 años de edad se había doctorado en cuatro disciplinas diferentes, escrito un amplio estudio sobre el filósofo Kant y convertido en un organista de fama internacional. A los treinta años de edad abandonó su cátedra de Filosofía en Estrasburgo y su misión como pastor protestante, así como el puesto de organista del Conservatorio de Música de París, para dedicarse al estudio de la Medicina, doctorándose en esta disciplina.

Una vez en posesión de su título de doctor en Medicina, solicitó el marchar al Gabón, en la África Ecuatorial francesa. En 1912 casó con Elena Bresslau, a la que había preparado previamente como enfermera, y ambos marcharon al Gabón, donde el doctor Schweitzer se encontró convertido en el único médico de una inmensa región. Organizó su propio hospital en Lambarene, trabajando como carpintero en su construcción. Allí permaneció hasta hace poco, ampliando su hospital gradualmente y escribiendo una obra monumental titulada «Filosofía de la civilización». El hospital ha llegado a tener cabida para varios miles de enfermos y una sección de leprosos con trescientos pacientes, todos nativos. El doctor Schweitzer sólo ha abandonado su puesto para hacer breves viajes a Europa, donde daba conferencias y conferencias con el fin de recaudar fondos para su obra.

Ha declarado que Greenglass será llamado a declarar ante la Comisión "lo más pronto posible". El funcionario ha hecho esta declaración después de una conversación de dos horas con Greenglass en la Prisión federal, donde éste se encuentra cumpliendo condena de quince años por su complicidad en el caso Rosenberg.—Efe.

Un espía atómico, dispuesto a declarar todo lo que sabe

Lewosburgo (Pensilvania), 30. Un importante investigador, de la Comisión senatorial que preside MacCarthy, ha declarado que el espía atómico David Greenglass tiene una información muy interesante que revela sobre espionaje en varias bases de radar, y que está dispuesto a revelarlas ante la Comisión de MacCarthy.

Ha declarado que Greenglass será llamado a declarar ante la Comisión "lo más pronto posible". El funcionario ha hecho esta declaración después de una conversación de dos horas con Greenglass en la Prisión federal, donde éste se encuentra cumpliendo condena de quince años por su complicidad en el caso Rosenberg.—Efe.

El general George Catlett Marshall nació el 31 de diciembre de 1880, en el Estado de Pensilvania, hijo de un modesto comerciante de los suburbios de Filadelfia. Desde pequeño mostró una gran vocación por la carrera de las armas. Como las disponibilidades económicas de sus padres no le permitían estudiar en West Point, ingresó en el Instituto Militar de Virginia. De aquí pasó a la Academia de Caballería de Leavenworth, donde fue nombrado instructor. Más tarde fue enviado a Filipinas, desde donde regresó a los Estados Unidos para ampliar estudios en el «Staff College», Escuela Superior de Guerra. En su vida hay tres fechas destacadas: la guerra del 1914-18; la subida al Poder de Roosevelt y la última guerra mundial. Allí estalló la Gran Guerra. George C. Marshall era capitán. Participó en las campañas de las Ardenas, Sedán y Argonne, cobrando gran prestigio. El generalísimo Pershing le nombró su ayudante y le dio el cargo de oficial del Estado Mayor General. Al terminar la guerra era teniente coronel y fue ascendido a mayor. Pershing le distinguió como el mejor soldado norteamericano en el campo de batalla, en Francia. En 1933 fue ascendido a coronel y desde esta fecha hasta 1938 desempeñó cargos militares en Tientsin y el puesto de instructor de la Escuela de Guerra. En 1938 Roosevelt le nombró su consejero militar. Por consejo del general Gray fue nombrado jefe del Estado Mayor, y en 1939 jefe del Estado Mayor. Marshall, desde este alto puesto, organizó el ejército más poderoso que han conocido los Estados Unidos. En dicho cargo estuvo hasta el

VENDO capital con casa, 75 fanegas, tres regadío y dos de pradera. Para tratar, con Santiago Carrascal, en Mayalde (Zámora). (1.775)

VENDO molino de piensos, eléctrico, esta provincia. Informes esta Administración. Zamora. (1.760)

VENDO finca quince fanegas, nueve regadío, seis secano, un kilómetro capital. Informes, esta Administración. Zamora. (1.747)

CON MUCHAS facilidades vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados "El Cañón", Zamora. (1.630)

CAMIONES, "Leyland" y tractores, "Turner-Diesel". Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vesga, Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.806. Bilbao. (1.741)

MAGNÍFICA finca vendiendo a 40 kilómetros Zamora, coche línea diario, ideal para vacuno, cerdos y ovejas, ceba todos los años 150 cebones, sostiene 500 ovejas, 100 vacuno, 30.000 encinas, toda cercada, casas, dependencias; libre renteros, facilidades de pago. Diríjase señor Bernabé Varillas, 18. Salamanca. (1.778)

SUCESOS

Mata a su mujer de un martillazo en la cabeza

Pontevedra, 30.—En el barrio de Laurido, Municipio de Sotomayor, Ramón Martínez, casado, de veintiocho años de edad, asedió a su esposa, María Brito González, un fuerte golpe en la cabeza con un martillo de cantero, ocasionándole una grave herida con salida de la masa encefálica, a consecuencia de la cual falleció casi instantáneamente. La víctima, que contaba 25 años de edad, dejó un hijo de dos meses. El autor del parricidio permaneció cerca de la casa que habitaba su esposa, donde fue detenido por la Guardia Civil de Arede y conducido más tarde a la Prisión de Redondela.

Por las declaraciones prestadas se deduce que Ramón Martínez sufre enajenación mental y se cree consumido el acto delictivo en un acceso de locura, ya que, según el vecindario, nunca habían surgido desavenencias en el matrimonio.—Cifra.

ASESINADO DE UN TIRO. Guadix, 30.—Emilio Rodríguez Vilches asesino de un tiro de pistola a José Pérez (a) "Cancanilla", en la madrugada de hoy, en plena calle.

El hecho fue motivado por una discusión que Emilio sostuvo horas antes con el muerto y un acompañante.—Cifra.

UN LADRILLO LE FRACTURA LA BASE DEL CRÁNEO. Bilbao, 30.—Cuando pasaba por la calle María Díaz de Haro, frente al número 67, donde se realizan obras, le cayó un ladrillo en la cabeza a Martín Gorbea, de dieciocho años. En el hospital se le apreció la fractura de la base del cráneo con hundimiento, siendo su estado muy grave.—Cifra.

DESCARRILAMIENTO DE UN MERCANCÍAS. León, 30.—En el kilómetro 69 de la vía férrea de Palencia a La Coruña, cerca de la estación de Burgo Ranero, por causas que aún se desconocen, descarriló el tren de mercancías número 6.452 y se salieron de la vía varias unidades. Ambas vías quedaron interrumpidas, lo que originó un retraso de varias horas al correo Gijón-Madrid y al expreso de La Coruña-Madrid.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas materiales tampoco revisten importancia.—Cifra.

MORDIDA POR UN PERRO. En la Casa de Socorro fué asistida Milagros Mongil Ortega, de quince años, domiciliada en Portillo de Baboia, 18, de herida por mordedura de perro en el antebrazo derecho.

A LA CARCEL POR DESOBEDECER A LA AUTORIDAD. Ha ingresado en la Prisión Provincial Teodoro Juan Feo, de 31 años, sin domicilio, por desobedecer órdenes gubernativas.—Cifra.

INCENDIO EN UN PETROLERO. Chicago, 30.—Se ha declarado un incendio en un petrolero cargado con 580.000 galones

de gasolina, cerca de la costa de Chicago, en el lago Michigan, habiendo resultado muerto un marinero y heridos dos más. Barcos extintores han dominado el fuego, que envolvía al petrolero por todos los costados, y los investigadores se preparan para subir al petrolero cuando se haya enfriado la armadura. Las llamas obligaron a algunos de los once hombres de la tripulación a saltar por la borda, al agua helada, donde fueron recogidos por los botes de los guardacostas.—Cifra.

TRAGICO FIN DEL SACRIFICIO DE UN PADRE POR SU HIJO. Sidney, 30.—Un trágico accidente de aviación ha puesto fin al sacrificio de un padre que trataba de salvar a su hijo. Janos Feher había estado ahorrando durante un año para llevar a Estados Unidos a su hijo John, de siete años, enfermo de parálisis infantil. Los dos perecieron al estrellarse en la bahía de la Luna el avión que los transportaba a San Francisco.—Efe.

EN VALLADOLID NIÑO HERIDO POR IMPRODENCIA

En la Casa de Socorro fué asistida Luis Alonso Hernández, de 9 años, domiciliado en Panaderos, 64, de contusión con hematoma en la región infraorbitaria izquierda y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Estas lesiones se las produjo al golpearse contra el automóvil M-94.179, al saltarse de la trasera de un carro. El suceso ocurrió en el Paseo de Filipinas.

MORDIDA POR UN PERRO. En la Casa de Socorro fué asistida Milagros Mongil Ortega, de quince años, domiciliada en Portillo de Baboia, 18, de herida por mordedura de perro en el antebrazo derecho.

A LA CARCEL POR DESOBEDECER A LA AUTORIDAD. Ha ingresado en la Prisión Provincial Teodoro Juan Feo, de 31 años, sin domicilio, por desobedecer órdenes gubernativas.—Cifra.

INCENDIO EN UN PETROLERO. Chicago, 30.—Se ha declarado un incendio en un petrolero cargado con 580.000 galones

de gasolina, cerca de la costa de Chicago, en el lago Michigan, habiendo resultado muerto un marinero y heridos dos más. Barcos extintores han dominado el fuego, que envolvía al petrolero por todos los costados, y los investigadores se preparan para subir al petrolero cuando se haya enfriado la armadura. Las llamas obligaron a algunos de los once hombres de la tripulación a saltar por la borda, al agua helada, donde fueron recogidos por los botes de los guardacostas.—Cifra.

TRAGICO FIN DEL SACRIFICIO DE UN PADRE POR SU HIJO. Sidney, 30.—Un trágico accidente de aviación ha puesto fin al sacrificio de un padre que trataba de salvar a su hijo. Janos Feher había estado ahorrando durante un año para llevar a Estados Unidos a su hijo John, de siete años, enfermo de parálisis infantil. Los dos perecieron al estrellarse en la bahía de la Luna el avión que los transportaba a San Francisco.—Efe.

Probable Gobierno interino en la Guayana inglesa

Georgetown (Guayana británica), 30.—Se espera que en breve se establezca un Gobierno interino para hacerse cargo de las funciones de los ministros que fueron destituidos por Gran Bretaña. Existe el temor de que los comunistas quieran intentar apoderarse del Gobierno colonial.

El secretario-jefe de la Colonia ha dicho que se constituirá una legislatura de una Cámara con miembros nombrados por el secretario-jefe y además se nombrará un fiscal general y un secretario de Finanzas. Manifestó también que una Comisión de encuesta iniciará una investigación sobre la Constitución en el mes de enero. Dijo finalmente que el doctor Jagan, primer ministro destituido, no goza de inmunidad y que sería procesado si se encuentran pruebas suficientes contra él.—Efe.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Corresponsalías de la O. S. "Previsión Social".

Los "tres" esperan ser invitados a la Conferencia sobre Trieste

Washington, 30.—Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia esperan recibir en los comienzos de la semana próxima una invitación para celebrar negociaciones con Italia y Yugoslavia sobre su disputa de Trieste.

El secretario de Estado, Foster Dulles, desea que estas conversaciones empiecen cuanto antes. Como lugares de la Conferencia se citan París y Ginebra.—Efe.

Estocolmo, 30.—En Moscú, los observadores diplomáticos declaran que esperan que Rusia replique dentro de una semana a la invitación de los "tres" para una Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, en Lugano

(Suiza), el próximo mes. Nadie dice si la respuesta será afirmativa o negativa.

Se considera posible que Rusia acepte la invitación de Lugano sujeta a un cambio de fecha, dado que no habría suficiente tiempo para hacer los preparativos de la reunión antes del 9 de noviembre, fecha originalmente especificada por los "tres grandes".

La esperanza es que Rusia conteste en los próximos días o a primeros del próximo mes esta basada en el tiempo que han requerido siempre las contestaciones soviéticas en los recientes intercambios con las potencias occidentales. Estas réplicas han tardado, en general, unos diez días.—Efe.

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS

CARNET DE CONDUCIR
Transferencias. Anselmo de la Iglesia. Queipo de Llano, 17. Teléfono 4607 — VALLADOLID

"JUNQUERA" obtiene PASAPORTES, PASAJES, PENALES, CARNETS CONDUCIR. Santa Clara, 24. Zamora. (1.732)

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN pastos 800 ovejas con hoja remolacha y alfalfa. Dehesa "El Cubeto". Cubo del Vino (Zamora). (1.755)

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar el personal que necesitan.

COMPRAS

MELONES, duros, cualquier tamaño, compro. Confitería "El Sol". Dorada, 5.

PRESTAMOS

PARA ampliación y reorganización oficina comercial, admitimos socio trabajo personal y aporte cantidad metálica. Sueldo, comisiones. Informes, esta Administración. Valladolid.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

SI QUIERE GANAR DINERO compra una máquina de punto Carhara. Contado y Plazos. «Elecciones Margots, Montero Galvo, 1 Valladolid.

TABLEROS contrachapados, precios de fábrica. Maderas para la construcción, todos los largos, en pino, chopo y aliso. Tablex. Emiliano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205. Valladolid.

NITRATO de Chile, Cal, Amónitro, Potasa. Semillas de remolacha forrajera, alfalfa y vezas. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

SE VENDE casa en la Villarina. Razón: Hotel Cuatro Naciones. Zamora. (1.777)

VENDO capital con casa, 75 fanegas, tres regadío y dos de pradera. Para tratar, con Santiago Carrascal, en Mayalde (Zámora). (1.775)

VENDO molino de piensos, eléctrico, esta provincia. Informes esta Administración. Zamora. (1.760)

VENDO finca quince fanegas, nueve regadío, seis secano, un kilómetro capital. Informes, esta Administración. Zamora. (1.747)

CON MUCHAS facilidades vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados "El Cañón", Zamora. (1.630)

CAMIONES, "Leyland" y tractores, "Turner-Diesel". Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vesga, Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.806. Bilbao. (1.741)

MAGNÍFICA finca vendiendo a 40 kilómetros Zamora, coche línea diario, ideal para vacuno, cerdos y ovejas, ceba todos los años 150 cebones, sostiene 500 ovejas, 100 vacuno, 30.000 encinas, toda cercada, casas, dependencias; libre renteros, facilidades de pago. Diríjase señor Bernabé Varillas, 18. Salamanca. (1.778)

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

Viado, 31 de octubre de 1953

DEPORTES

HOY QUEDARA CONCENTRADO EL EQUIPO, CON DOMINGO DE EXTREMO DERECHA El Gijón, completo, llegará hoy a nuestra ciudad

Después de las pruebas de estos días parece que miró ha resuelto sus dudas, decidiendo la aparición de Rabadán como delantero y de Domingo como extremo derecho en sustitución de Muñoz. El resto del equipo se mantiene en todas sus partes en la misma construcción y encuentros anteriores. En consecuencia, Saso, Matit...

Lesmes, Losco, Ortega, Lasala, Domingo, Rabadán, Lolo, Carlos y Valdes serán los encargados de disputar los puntos al Gijón. Con ellos se concentrarán como suplentes hoy, después del ligero entrenamiento matinal, en el hotel de costumbre, Mambriella, Heriz y Morro. Nosotros ya dimos ayer nuestra opinión, y hoy, después de todo, no nos resta más que hacer ver a los jugadores la necesidad de ganar este encuentro frente a un Gijón duro y difícil, que no será adversario fácil en ningún momento, y al que habrá que jugar con sentido práctico, manteniendo el coraje y la decisión que ha sido norma en los encuentros del Estadio para que no se produzca la sorpresa, que vendría a ser no sólo la consumación de ese frenazo sufrido por el equipo, sino lo que es más significativo y lamentable el perder la situación positiva que actualmente tiene nuestro Club en la tabla de clasificación.

El Gijón, que ha hecho buenos resultados fuera de su campo, y que está acreditando tener un equipo mucho más efectivo que la pasada temporada, anuncia que trae su cuadro completo, con la única excepción de Sión y Uriz, que, lesionados, no pueden trasladarse pero, sin embargo, reaparece Medina, uno de sus hombres más caracterizados. Los asturianos, que llegaron hoy por la tarde a nuestra ciudad, anuncian que formarán aquí con Lapata; Tamayo, Atisent, Germán; Sierra, Irueyaga y ena; Grao, Medina, Prades, Gloria y Peiro. Entre otras novedades del conjunto del Molinón nos ofrecerá la presencia de Gloria, el jugador que pertenecía al Valladolid y que se nos escapa poco por una serie de manejos poco claros y porque tampoco hubo el acierto y la decisión en el Club para haber asegurado la incorporación de este buen interior, que con Peiro parecen que forman el ala más peligrosa de los forasteros.

CLUBS MUESTROS

PARTIDO PARA HOY
Primera Categoría
Circular C. F. - Deportivo Arca, a las cuatro, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Omas.

PARTIDOS PARA MANANA
Primera Categoría
A. D. Renfe - Cristóbal Colón, a las once, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Tomás.

Tercera Categoría
Electra C. F. - Atlético Zorrilla, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor De Castro.

Acuerdos del Comité de Competición
Con ocasión de las faltas cometidas en los partidos correspondientes a la última jornada, se han impuesto las siguientes sanciones a jugadores:

Suspender por seis partidos oficiales a Angel Mazariagos Pérez (D. San Pedro) por amenazas al árbitro.
Por cuatro partidos oficiales, a Fernando Guerrero Martínez (D. Oteruelo), por agresión a contrario.
Suspender por dos partidos oficiales a Marcial Marin Lozano (D. Santiago) por intento de agresión a contrario.

EL EUROPA DELICIAS, A PONTEVEDRA

El Europa Delicias, por su parte, salió ayer con dirección a Pontevedra. Soler y sus chicos van a la ciudad de las rias con la mayor ilusión de conseguir allí esos dos puntos que se necesitan para dar el salto definitivo al primer puesto de la tabla. Es un partido muy propicio para ello, aunque no será fácil lograrlo si las filiales del Valladolid no ponen a contribución su mejor entusiasmo.

El equipo que lleva Soler es fuerte y con juego para intentar con éxito la empresa. Benegas, Esquivel, Aurelio, Nino, Redondo, Menéndez, Muñoz, Cerdán, Poyán, Queraf y Ulpiano componen el cuadro designado para intentar ese éxito. Que lo consigan, con un viaje feliz, es nuestro deseo en estas vísperas del interesante encuentro.

Probable alineación de la selección sueca que jugará contra España

El primer problema de los suecos será formar un ataque de rematadores, pues en los dos últimos encuentros internacionales, contra Bélgica y Suiza, la delantera sueca no se apuntó ningún tanto. El interior Karl Alfred Jacobsson ha sido el máximo goleador en las dos últimas temporadas. Herbert Sandin es considerado como el mejor delantero centro después de Nordhal, que recientemente dirigió el ataque contra Inglaterra, en la F.I.F.A.

Los directivos suecos no se muestran optimistas con respecto a los dos próximos encuentros internacionales; lo más que esperan son empates. Alfil.

ESTADIO MUNICIPAL * FUTBOL
INTERESANTE PARTIDO DE LA COMPETICION DE LIGA
Real Gijón
-Y-
Real Valladolid Deportivo
EL DOMINGO 1 DE NOVIEMBRE, A LAS CUATRO DE LA TARDE

GRATIS a los espectáculos públicos



SI TODO EL MUNDO HACE SUS COMPRAS EN LOS COMERCIOS ACOGIDOS AL SISTEMA DE CUPONES DEPORTIVOS, ES PORQUE TODO EL MUNDO SE BENEFICIA CON LOS INMEJORABLES ARTICULOS Y CON LOS CUPONES DEPORTIVOS QUE LAS SIGUIENTES FIRMAS COMERCIALES LE OFRECEN!

- Grandes Almacenes Santamaría
- La Bola de Nieve
- Confecciones Los Hermanos
- Calzados Pepito
- Casa Sierra
- "Bañer"
- Sucres, Victor Domingo, Sastrería
- Perfumería y Pelotería Alonso
- Sombrereria José Ruano
- Calzados Pastor
- Almacenes El Aguila
- La Armabiadora Castellana
- Bicicletas "Cil" - Casa Parro
- Como-En Electricidad y Radios
- Calzados "El Cañón"
- El Palacio de Cristal
- Calzados Rochas
- Estilográficas Gabarrón
- Fruitería La Esperanza
- Librería "Meseta"

Y a estas firmas comerciales, limitadas y seleccionadas, se sumarán las que ya se han adscrito a esta organización NUEVA Y EFICAZ DE VENTAS CON OBSEQUIO que les ofrecen los Cupones Deportivos.

Pida y exija siempre estos cupones al hacer sus compras y conseguirá TRES COSAS: Ganará dinero al obtenerlos, dará a ganar dinero al comerciante al hacer la compra, y ayudará a los establecimientos benéficos en un 1 por 100 del importe de compra.

MUSICA

Jeorg Demus, en la Agrupación Universitaria

Otra inauguración de curso, ayer, y contra costumbre y deseo de todos, con un recital de piano, que, no obstante la altura excepcional del artista, siempre resulta algo estrecho para una solemnidad semejante. Pero las cosas vienen así, y hemos de hacernos a las armas. También tuvimos fallos en el año último, que esto de acoplar fechas y programas tiene su intrínseco. Fuera y dentro de casa. La derecha sería el poseer un local propio para conciertos, en colaboración con el Conservatorio y la Orquesta Municipal. Se ha hablado de eso en más de una sesión, mas el problema tampoco es sencillo. Por lo que respecta a la inauguración de ayer, hemos visto los esfuerzos de la Agrupación para traer varias orquestas de valor internacional, que han ido quedando al margen, con los programas impresos. En fin: a ver si cambia el aire y se nos va dando mejor.

A pesar de todo, el curso se abre con toda dignidad. Demus es de los que han pasado la línea de los elegidos, y ahí queda un programa de grandes vuelos. Bach, Beethoven, Schumann, Schubert, Fauré, Chopin y Debussy— que acusa la fuerte personalidad de este joven pianista vienés, a quien se abre un campo inmenso para un largo futuro. Vimos su profundidad y anchura desde la enunciaci6n del tema de la "Tocata" en do. Recto y viril, con un dominio claro y tajante de todo el sistema contrapuntístico de Bach, nos fué diciendo con claridad matemática tema, contenciones, exposición, desarrollo, ampliaciones, etcétera, señalándonos inteligente y seguro todos los detalles técnicos del inexorable patriarca universal de la música. No hay barullo ni oscuridad en los corales ni en la conversación. Y con pulsación fuerte, como exige el maestro, que escribe para que se oiga todo bien, como está mandado; sin trapisheos, ni bías o cambio de ritmo si asoman choques inextricables en las voces. Con apasionamiento que piden los momentos de elocuencia, que no son pocos en las obras de Bach.

Y después, Beethoven, en la exposición de la "Sonata 31". Contraste de maestro, al decimos la "susga" final con la característica nota del autor, sin acordarse de que acaba de sostener un fuerte diálogo con Juan Sebastián. Personalidad acusada en la fiel interpretación de estilos bien diferentes en una misma modalidad. Y todo, sin confusionismos, manejando el pedal con exactitud para que se oigan armonía y melodías del principio al fin, que para eso se escriben las notas. Ni más, ni menos.

Más tarde Schumann, en otra arrancada genial, semejante al "Carnaval" celebrísimo. Aplomo y alma caliente para cortar tajante los estados de ánimo del genial artista al escribir tan bellas páginas. Demus es el conductor sereno que da al acelerador y freno sin echar mano de recursos manidos con pausas teatrales. Ahí están los temas, que van diciendo ellos mismos su naturaleza y desarrollo normal.

Ultimamente, una serie de "Impromptus"—dos de Schubert y tres de Fauré— de estilos tan distintos. El primero en "do menor": un canto sencillo, al que estruja el autor austriaco, quizá más de la cuenta; tiro, más sencillo y oido. Los tres de Fauré, con la característica del creador de la escuela gela impresionista, tan bella de forma. En honor a la verdad que sentimos nosotros como críticos, no es tan redondo el acierto expresivo en la interpretación. Más claro y exacto con la "Balada" de Chopin, y otra vez clarísimo en "Claro de luna", de Debussy.

H. GARCIA-SANCHEZ

FERNANDO MERINO, NOVILLERO VALLISOLETANO, "DOBLE" DE GUSTAVO RE

El la Plaza de Valladolid "rodarán" lo taurino, de la película "Tres eran tres"



¡Hala, hala! Los que sientan ansias de verse ante la cámara del cine tienen una buena ocasión. Hoy o mañana, cuando el tiempo soleado lo permita, se rodará en la plaza de toros la parte taurina de la película "Tres eran tres". No serán más que actores espectadores, pero por algo se empieza. A la vuelta de una esquina se encontró Gregory Peck la ocasión. Todo el equipo está dispuesto en Valladolid. Directores, actores y operadores. Y un doble. El doble de Gustavo Ré, que será encarnado por el novillero vallisoletano Fernando Merino, quien, como todos saben, además de ser un estupendo torero tiene madera de actor y actor. Por él, ya sea sin el querer descubrir nada, nos enteramos de todo.

Director de la película? —Eduardo G. Maroto.
Artistas principales? —De los que yo sé, Gustavo Ré, Matilde Múgica y Manolo Morán.
Por qué el título de "Tres eran tres"? —Por tres temas distintos, como «Seis destinos».
Uno el torero. ¿Tu papel? —Doblar a Gustavo.
¿Hay cogida? —En broma.
¿Por qué en broma? —Porque toda la película es una crítica cómica.
Un detalle de esa cogida cómica? —Que en la enfermería le sacan del pecho un pitón del toro al torero y lo echan a un cesto repleto de pitones por otras cogidas.
Es curioso.
Lo es más la receta del médico: Una aspirina.
¿Hiciste adobles en esta parte? —Ni entré en la enfermería. Para mí, que ante todo soy torero, la enfermería es un sitio de mucho respeto.
Concreta tu tipo.
Un torero patillado que tiene que torrear mal, para que el público abronque, y bien para que se entusiasme.
¿Y tu acción? —Después de torrear mal —antes de hacerlo bien—, dejar el estoque a medio clavar, para que salte y descañille al torero que habla con la novia presente en la barrera.

¿Vestido? —Blanco y oro.
¿Toros? —Por si hay que repetir, habrá dos dispuestos, y los dos colorados.
¿Por qué el color age? —Exigencias del técnico, que es como se hará.
¿Qué hacé en torero Gustavo Ré? —El simulacro de fotografía, primero; luego, unos planos torreado a la cabeza cortada del toro que yo mataré.
Buen truco.
En el cine, por lo que he visto, todo es un gran truco de magnífica ingeniosidad.
¿Qué viste en los Estudios? —Un trabajo tan enorme para los actores, tan pesado y delicado, que no sé cómo lo aguantan.
¿Haces algo más que el torero de la película? —Dos cosas: un bandido.
¿Por qué un bandido? —Porque el bandidoje es uno de los tres temas de la película. Otro es de indios.
¿Has tenido que estudiar tu papel de torero? —Mire, aquí está el guión. Que leamos, copiamos, y dice así:

Farmacias de guardia
TURNO DEL 24 30 DEL ACTUAL
Sr. Santos, Miguel Iscar, 1. Sra. Moreiro. Cánovas del Castillo, 35.
Sr. Diez García. Carretera de Segovia, 6.
Sr. Sáinz de Baranda. Plaza de San Bartolomé, 5.

Redacción: Santa María 2
Administración: Santiago, 17
Teléfono 2373

El Cine

ROXY "Jennie"

El cine yanqui se mueve bien entre realidades, pero cuando muda de sitio no se halla en su centro. No es el mundo de la fantasía su fuerte, sino el tangible. Por eso divaga siempre que se aventura a trascendencias, pintos del espíritu, mundos, etc.

"Jennie", a nuestro entender, es un ejemplo más para comprobar la divergencia que existe en ambos hemisferios en cuanto a idiosincrasias, porque lo que se contiene en esta película es sintomático de la debilidad de piernas de los hombres de América del Norte en comparación de obras europeas de otros tiempos y otras técnicas que, aunque muy diversas del cine, al fin caujan en llenos o en libros. La belleza de una Mona Lisa, obra del pincel o de la conjunción de la habilidad de un gran pintor y un gran amor, quizás (aunque no hizo falta) nada tiene que ver con "Jennie", ni como arte, de cuya calidad no hay parangón posible, ni como valor cualquiera. Solamente se descubre en "Jennie" la voluntad de haber querido hacer algo grande. Pero esta grandeza, buscada por conjunción de poesía y filosofía, se queda en parvedad, insignificancia y niñería. Hubieran sido precisos arrestos que no aparecieran.

Eso sí, la técnica cinematográfica puede creerse que es lo único real allí, y al decir real bastaría con decir suficiencia de humanidad dentro de la ficción. Técnica, por cierto, que abusa mucho de la media luz.

L. A. V.

TEATRO

Entrega de premios a los cantantes Florencio Calpe y Alberto Aguilá

En los concursos teatrales de 1951 y 1952, organizados por esta Delegación de Información y Turismo, fueron premiadas las compañías líricas que representaron las obras "Don Gil de Alcalá" y "Aquella canción antigua", respectivamente, de las que formaban parte el tenor Florencio Calpe y el barítono Alberto Aguilá.

Aprovechando la estancia en Valladolid de estos dos eminentes cantantes, que figuran en la compañía de "Ases Líricos", hoy, sábado, en la función de noche, se les hará entrega de los diplomas que justifican, su colaboración en las mencionadas obras para obtener los correspondientes premios "Félix Antonio".

Figuras del Teatro



CARMEN CABALLERO, título de la compañía de "Ases Líricos", que actúa con éxito en el Teatro Carrión. (Caricatura por ITO.)

El estómago es la fragua de la salud
dijo Cervantes.
Vigile la pureza de sus alimentos. Nuestro chocolate es la llave de la salud.
Eudosis López
VALLADOLID
EL CHOCOLATE QUE SABE A BOMBÓN

III CONCURSO de Libertad
PATROCINADO POR LA CASA
la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)
CUPON
Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

BASES:
Para participar en este Concurso de LIBERTAD y Máquina "ALFA" será requisito indispensable recortar este cupón, que diariamente publicaremos en nuestro periódico.
Cada SEIS cupones dan derecho a un número. El canje de cupones se efectúa todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en nuestra Administración y en la Delegación de Máquinas "ALFA", Comercial Avenida 2, U. S. S. en Avenida del General Franco, número 2, en cuyas escaparates estará expuesta la máquina de coser modelo 702, tipo secretar, de dos gavetas, valorada en 2.275 pesetas.
El fallo del Concurso será la adjudicación de la máquina "ALFA" a quien resulte ser poseedor del número igual al del premio mayor del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional de Navidad que se celebrará el día 22 de diciembre próximo. Todos los números recibidos mediante el canje de cupones serán debidamente registrados con el sello de este diario, requisito indispensable para garantizar la autenticidad del mismo.
Los lectores de provincias pueden enviar sus cupones a nuestra Administración y a correo seguido les serán enviados los números correspondientes.

